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2025. gada 21. jūnijā stājas spēkā  Eiropas Parlamenta un Padomes 2025. gada 17. jūnija Regula (ES) 2025/1227 par izmaiņām

muitas nodokļos, kas piemērojami konkrētām importētām precēm, kuru izcelsme ir Krievijas Federācijā un Baltkrievijas Republikā

vai kuras eksportē no minētajām valstīm (turpmāk – Regula (ES) 2025/1227). Ar regulu nosaka jaunus tarifus tiem atlikušajiem

lauksaimniecības produktiem un dažiem mēslošanas līdzekļiem no Krievijas Federācijas un Baltkrievijas Republikas, kuriem vēl

nebija piemēroti papildu muitas nodokļi.

No 2025. gada 20. jūlija ar regulas I pielikumā uzskaitītajiem Kombinētās nomenklatūras (KN) kodiem klasificētām precēm, kuras

importē Savienībā un kuru izcelsme ir Krievijas Federācijā vai Baltkrievijas Republikā vai kuras tieši vai netieši eksportē no

minētajām valstīm, piemēro papildu 50 % ad valorem muitas nodokli, kas jāpiemēro papildus piemērojamajai kopējā muitas tarifa

likmei.

Regulas (ES) 2025/1227 I pielikumā minētās preces, uz kurām attiecas likmes izmaiņas, tiek klasificēti vairākās KN nodaļās,

piemēram:

02 (Gaļa un ēdami gaļas subprodukti),

08 (Ēdami augļi un rieksti; citrusaugļu un meloņu mizas),

09 (Kafija, tēja, mate un garšvielas), 1006 (Rīsi),
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Pilnu sarakstu aicinām skatīt Regulas 2025/1227 I pielikumā.

Ar Regulas (ES) 2025/1227 II pielikumā uzskaitītajiem KN kodiem klasificētām precēm, kuras importē Savienībā un kuru izcelsme

ir Krievijas Federācijā vai Baltkrievijas Republikā vai kuras tieši vai netieši eksportē no minētajām valstīm, piemēro šādu muitas

nodokli:

a) attiecībā uz precēm ar KN kodu 3102:

b) attiecībā uz precēm ar KN kodiem 3105 20, 3105 30, 3105 40, 3105 51, 3105 59 un 3105 90:

Ja Regulas (ES) 2025/1227 II pielikumā minēto preču kopējais importa apjoms sasniedz zemāk noteiktās robežvērtības, Eiropas

Komisija 21 dienas laikā uzliek nodokli 6,5 % ad valorem + 315 EUR/t precēm ar KN kodu 3102 un 6,5 % ad valorem + 430 EUR/t

precēm ar KN kodiem 3105 20, 3105 30, 3105 40, 3105 51, 3105 59 un 3105 90 par minēto preču atlikušo importa apjomu

konkrētajā periodā:

a) 2,7 miljoni tonnu no 2025. gada 1. jūlija līdz 2026. gada 30. jūnijam,

b) 1,8 miljoni tonnu no 2026. gada 1. jūlija līdz 2027. gada 30. jūnijam,

c) 0,9 miljoni tonnu no 2027. gada 1. jūlija līdz 2028. gada 30. jūnijam.

Regulas (ES) 2025/1227 I un II pielikumos minētajām precēm, kuru izcelsme ir Krievijas Federācijā vai Baltkrievijas Republikā vai

kuras tieši vai netieši eksportē no minētajām valstīm, netiks piemērotas Savienības tarifu kvotas, kuru ietvaros Savienībā var

importēt preces ar samazinātu vai 0 % muitas nodokļa likmi.

Papildus vēršam uzmanību, ka atsevišķus Regulas (ES) 2025/1227 I pielikumā minētos produktus saskaņā ar Ministru kabineta

2024. gada 5. marta noteikumiem Nr. 158 “Noteikumi par ievešanai (importēšanai) Latvijā aizliegtiem lauksaimniecības un

lopbarības produktiem” Latvijā ir aizliegts ievest (importēt).

1214 (Lopbarības kāļi, lopbarības bietes (runkuļi), lopbarības saknes, siens, lucerna, āboliņš, sējas esparsetes, lopbarības

kāposti, lupīna, vīķi un tamlīdzīgi lopbarības produkti, arī granulu veidā),

1501 (Cūku tauki (arī kausēti tauki) un mājputnu tauki, izņemot pozīcijā 0209 vai 1503 minētos),

2301 10 (Milti, rupja maluma milti un granulas no gaļas vai subproduktiem, kas nav derīgi lietošanai pārtikā; dradži),

2309 10 (Suņu vai kaķu barība, safasēta mazumtirdzniecībai),

3503 (Želatīns (ieskaitot želatīnu taisnstūrveida, arī kvadrātveida, plāksnēs, ar apstrādātu vai neapstrādātu virsmu, iekrāsots vai

nekrāsots) un želatīna atvasinājumi; zivju līme; citādas dzīvnieku izcelsmes līmes, izņemot kazeīna līmes, kas minētas pozīcijā

3501),

5201 (Kokvilna, nekārsta un neķemmēta).

6,5 % ad valorem + 40 EUR/t no 2025. gada 1. jūlija līdz 2026. gada 30. jūnijam,

6,5 % ad valorem + 60 EUR/t no 2026. gada 1. jūlija līdz 2027. gada 30. jūnijam,

6,5 % ad valorem + 80 EUR/t no 2027. gada 1. jūlija līdz 2028. gada 30. jūnijam,

6,5 % ad valorem + 315 EUR/t no 2028. gada 1. jūlija.

6,5 % ad valorem + 45 EUR/t no 2025. gada 1. jūlija līdz 2026. gada 30. jūnijam,

6,5 % ad valorem + 70 EUR/t no 2026. gada 1. jūlija līdz 2027. gada 30. jūnijam,

6,5 % ad valorem + 95 EUR/t no 2027. gada 1. jūlija līdz 2028. gada 30. jūnijam,

6,5 % ad valorem + 430 EUR/t no 2028. gada 1. jūlija.

https://likumi.lv/ta/id/350370-noteikumi-par-ievesanai-importesanai-latvija-aizliegtiem-lauksaimniecibas-un-lopbaribas-produktiem
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